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Формування суспільства в епоху розвитку економіки знань та позначене розбудовою 

цифрових технологій переносить акценти на формування країнами власних економік (за прикладом 
Китаю, який сфокусувався на головних акцентах розвитку власної економіки, перегляду Brexit та 
розвитком територіального ринку Канади, США та Мексики згідно угоди про ві́льну торгі́влю 
НАФТА тощо (сформована на основі [1]). Очевидно, у перспективі ці тенденції відобразяться 
новим витком індустріалізації, підтверджуючи теорію економічних хвиль. Як на етапі поширення 
мегатенденцій глобалізації та індивідуалізації, який репрезентують розвиток інформаційних, 
телекомунікаційних та транспортних технологій, створення глобальних електронних ринків  та 
формування глобальних мереж поставок тощо, так і у період очікуваної хвилі індустріалізації ринок 
логістичних послуг виявлятиме високу чутливість до проявів локальної нестабільності та високу 
залежність від динаміки розвитку суміжних, взаємопов’язаних та взаємодоповнюючих галузей 
економіки з акцентом на розвиткові логістики локальних територій.  

Зосереджуючись на терміновості виконання замовлень та забезпеченні рентабельності 
виконання замовлень надавачі логістичних послуг на ринках країн з розвинутою економікою мають 
змогу скористатись інноваційними наробками технічного, технологічного та іншого спрямування, 
серед яких найбільш актуальними щодо використання вважаються: 

а) поширення  процесів автоматизації та робототехніки (до прикладу,  запровадження 
системи автоматизації складів, введення на автомагістралі  автономних транспортних засобів для 
перевезень вантажів та пасажирів, безпілотних контейнеровозів на водному транспорті), що є 
відповіддю на дефіцит персоналу у відповідних секторах чи намагання скористатися ефектом 
масштабу виробництва;  

б) впровадження у практику господарювання логістичних технологій на основі інтелек-
туального програмного забезпечення (прикладами яких є онлайн-бронювання та котирувальні 
платформи в сегменті експедирування, завдяки яким спрощуються та прискорюються процеси 
ведення переговорів та які  є критичними для  власників вантажівок та власників-операторів;  

в) поглиблення спеціалізації та забезпечення прибутковості завдяки злиттям та поглинанням 
(до прикладу, в секторах експрес-доставки вантажів та 3PL) у відповідь на загострення конкуренції 
(на основі [1]).  

Світові тенденції розвитку ринку логістичних послуг поширюються на території країн, що 
розвиваються. Незважаючи на турбулентність кон’юнктури ринків, що розвиваються та вірогідність 
повторення глобальної фінансової кризи із десятилітнім циклом, на взірець дефолту у Російській 
Федерації1998 року, банкрутства Lehman Brothers в 2008 р., кризу в Туреччині 2018 р., стратегія 
розвитку глобальних логістичних компаній може призвести до виходу ними на ринок України. 
Стверджується, що на середовищі розвитку ринку логістичних послуг позначаться такі чинники, як:   

а) прискорення темпів зростання глобальної торгівлі у 2018 р., спричинене  підписанням 
«Угоди про спрощення процедур міжнародної торгівлі» (2017 р.); 

б) витіснення з ринку логістичних послуг посередників на користь дрібних, але техноло-
гічно більш розвинутих компаній;  

в) поширення процесів регіоналізації на тлі структурних проблем та великих технологічних 
запитів, які підвищують рентабельність;  

г) розвиток сучасних логістичних технологій, які сукупно сприяють розвиткові попиту на 
перевезення та, відповідно, формуванню спеціалізованих логістичних компаній, розбудові логістич-
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них центрів. Очікується зростання зайнятості та концентрації учасників українського  ринку 
логістичних послуг, покращення якості логістичного сервісу, розширення номенклатури логістичних 
послуг, спеціалізації разом із підвищенням цінності для клієнтів. Отже, розвиток ринку логістичних 
послуг через активізацію залучення транспорту у логістичну систему країни сприятиме кращій 
організації та раціоналізації бізнесу, економічному розвитку та екологічній політиці держави. 
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Проблеми вивчення чинників економічного зростання є актуальною сферою наукових 

інтересів. Проте, як зазначають вчені, дослідження місткості внутрішнього ринку як визначального 
фактору економічного зростання отримало обмежену увагу [1]. Більшість напрацювань у цій сфері 
торкаються мікроекономічного аспекту оцінювання залежностей між розміром ринку та розвитком 
окремої фірми [2].  

Місткість ринку можна охарактеризувати як поточну потужність існуючого ринку, здатного 
поглинати різні види продукції та послуг. Існуюче суспільство виступає як ціль для можливого 
споживання для усіх внутрішніх та зовнішніх виробників та постачальників. Місткість ринку є 
шансом задовольнити існуючу клієнтуру легкодоступних споживачів без додаткових затрат щодо 
створення нового попиту. Тому місткість ринку можна розглядати як внутрішній чинник розвитку 
економіки. Більша місткість ринку створює вищий внутрішній потенціал економічного зростання, 
оскільки місткість ринку визначає потенційний дохід, який може бути отриманий бізнесом. Ринки 
країн, що розвиваються, мають вищий потенціал для нових продуктів і послуг у порівнянні з ринка-
ми, швидко розвиваються або розвиненими, що є одним із визначальних чинників привабливості 
таких ринків для іноземних інвесторів. 

Місткість ринку є одним із дванадцяти показників, за якими розраховують Індекс глобаль-
ної конкурентоспроможності, і відноситься до групи підіндексів оцінювання ефективності еконо-
міки. На рис. 1 наведено динаміку показників Індексу глобальної конкурентоспроможності (ІГК), 
місткості ринку та ВВП України, розраховані Всесвітнім економічним форумом та представлені у 
річних звітах [3]. Величина ВВП зазначена у $млн, а ІГК та місткість ринку – за місцем у рейтингу 
країн. Місткість ринку країни оцінюється за двома елементами: місткість внутрішнього ринку та 
місткість зовнішнього ринку.  

Оцінювання впливу місткості ринку на конкурентоспроможність та економічне зростання 
України, проведене за допомогою розрахунку коефіцієнтів кореляції Пірсона (див. дані табл. 1), 
показало наявність незначного зв’язку. Так, найбільшою мірою місткість ринку впливає на ВВП 
України, хоча цей вплив не є суттєвим. Місткість внутрішнього ринку більшою мірою визначає 
ВВП країни, аніж місткість зовнішнього ринку. Від’ємне значення отриманих коефіцієнтів коре-
ляції є обґрунтованим, оскільки більше значення ВВП відповідає меншому порядковому номеру 
країни у рейтингу.  

 


